

本报记者 王皇

玉函路隧道贯通
成高架南延最大节点

2日,玉函路迎来了开车去南部山区游玩的市民,而在地下十多米,舜玉路向南约200米的地方,超过600位工人正相向挖掘施工,这一天玉函路隧道左洞最后的土石被挖开,实现了贯通。

这是去年5月开工至今,玉函路隧道工程迎来的最大节点。全长3.26公里的顺河高架南延二期隧道工程从马鞍山路口至七里山路口,北接玉函立交南上下桥口,南连已经完工的顺河高架南延一期高架北侧落地点。隧道分为左右两洞施工,此次实现全线贯通的左洞,是整个工程的东线。

国庆假期,玉函路隧道工程仍在施工,右洞有望在7日或8日贯通。顺河高架南延二期隧道段双向四车道今年底将通车。

济南市交通委顺河高架南延项目负责人介绍,玉函路隧道创造了国内多个第一,洞顶距离地面平均仅约7米,埋深最浅;地处市中心,离建筑物最近;两洞的间距仅约1至3.5米,间距最小。该隧道是全国最长、周边环境最复杂、地质条件变化最大,而且工期最短的浅埋式双连拱隧道工程。去年,南北两端长0.91公里的地道明挖段已全部完成,长约2.35公里的隧道暗挖段施工难度最大,为了实现年底通车,今年初地道暗挖段原先最长六七百米的施工段缩短至约300米。

该负责人说,左洞贯通之后,还需要进行二衬施工,在初期支撑里再做一环混凝土衬砌。二衬完成后,同步进行隧道内雨水沟建设、路面路基建设,完成消防和机电设施安装后,隧道就基本成形,可以跑汽车了。

国庆中秋假期期间,济南重点项目建设仍在继续。2日,顺河高架南延二期玉函路隧道左洞实现全线贯通,右洞也将在国庆假期内贯通。双洞贯通为玉函路隧道年底前通车打下坚实基础。建成后将是全国最长双联拱隧道,同时也将撑起济南二环快速路网的脊梁,贯通市中心南北。

玉函路隧道贯通 南去有了快速通道

顺河高架南延今年底通车



玉函路隧道内已初具规模。顺河高架南延二期工程项目部供图

建百米试验段 为后续施工做准备

左洞最后的贯通点在玉函路隧道六里山竖井至舜玉路斜井暗挖段,施工方济南城建集团有限公司一分公司该项目现场负责人李雷说,这段

区间施工难度大,和长度近千米有关,与其他区间主要是石质不同,该区间主要是土质,施工工序更复杂。

李雷介绍,为了保证施工安全,同样大小的洞该区间进行了3层台阶施工,其他区间则进行2层台阶施工。同时,为了保证土质稳定,在该区间长928

米的土质段上方的地面钻了9920个孔,混凝土通过这些孔注入到隧道顶至地面约10米深的空间内,注浆之后,土质段的稳定性就有了保证。

李雷说,各区段施工时,都是左洞先掘进一段距离后,再开始右洞掘进,所以左洞先于右洞实现贯通。目前,左洞内开

挖出的土已完成清运,右洞内的掘进施工仅剩两段,其中一段就在六里山竖井至舜玉路斜井段,该段目前还剩约3米,每天能掘进0.5米。右洞未来的贯通点也将在这段。

实现贯通后,玉函路隧道将进入二衬和消防、内饰等施工,为了能让司机未来在隧道中通行时更舒适,在马鞍山路口向南的右洞中建了一个长100米的隧道试验段。

负责该段施工的济南城建集团有限公司二分公司现场负责人马旭介绍,试验段并非专门建设,而是为下一步全线进入二衬和后续施工做准备。“比如隧道内防护涂料的颜色、灯光等如何搭配使行车更舒适,目前试验段里就喷涂了蓝色配浅灰色、深灰色配浅黄色两种进行研究。”马旭说。

撑起快速路网脊梁 打通顺河高架断头路

顺河高架南延二期隧道段贯通将为高架南延年底通车打下重要基础,并与已经实现通车的顺河高架南延一期和老顺河高架相连,打通快速路断头。该段实现贯通后,顺河高架及其延长线将成为牵起二环南快速路、北园高架和北绕城高速的南北贯通快速路,疏导和缓解市区交通压力,同时,还将助力济南北跨。南城包括鲁能领秀城在内的多个大型小区都将享受到便利,市民去往南部山区将有快速出城通道。

济南的北园高架-工业北路快速路、二环东路及其南延长线、二环西路及其南延长线、二环南快速路网围合的二环快速路网中,顺河高架及其南延长线将成为济南快速路网中间贯通南北的脊梁。顺河高架路是市区第一条南北高架路,20年前动工,1998年竣工。2002年时,顺河高架北延到北绕城高速,2003年竣工通车。

猜月饼馅儿,一起唱欢乐歌

齐鲁晚报第二届“漱玉平民杯”社区文化节走进尚品清河社区



9月30日,齐鲁晚报创刊30周年暨第二届“漱玉平民杯”社区文化节走进尚品清河社区,与北大资源物业联合为社区居民送上了精彩的文化盛宴。临近国庆、中秋双节,社区文化节特地为社区居民准备了吃月饼的互动游戏。

本报记者 王倩 林媛媛

尝月饼猜馅儿 经典五仁最精准

9月30日下午,满盘的月饼刚刚摆上舞台,就引来了很多社区居民的好奇。听说社区文化节现场将与居民一起品尝月饼、做游戏,居民们表示一定参与。

现场互动环节内容就是让大家猜月饼是什么馅的。作为第一组参赛人员,四名女士首先上阵,其中有人还夸下了“我肯定尝不错”的海口。一个月饼已经被切成两块,参赛人员需要闭着眼睛快速把其中一块月饼放入口中,并根据味觉来猜测月饼里面夹了什么馅。“这里有花生,难道是花生馅?”一名市民品尝之后回答。而另外三位女士分别回答她们所吃到的月饼里夹了红豆沙、枣泥等馅。而真正揭晓答案时,除了猜红豆沙的女士回答准确之外,其他三位都有错误。

小朋友组的比赛更是笑点不断,两名小朋友都称自己吃到的是豆沙馅,但实际上,这几个月饼中,一个为板栗馅,一个为莲蓉馅。作为经典五仁,在每一组比赛之中,都是首先被猜出,并且准确率相当高。

比赛之后,工作人员将象征团圆的月饼发放到每一位居民手中,大家一起开心地吃着月饼,提前欢度中秋。

现场唱响节日欢歌 法律服务挺周到

作为社区文化节上保留活动,文艺演出总能吸引更多人。

正值“十一”前夕,现场也洋溢着节日的气息,来自齐鲁晚报张刚大篷车公益艺术团兵妈妈分团的演员李涓特地演唱了一首《节日欢乐歌》,用这样的形式提前为祖国庆生,而这样的气氛也影响了现场的很多人,大家跟随节奏一起歌唱。

当天,也正是尚品清河社区2017年北大资源文化季的闭幕式,据物业相关工作人员介绍,今年文化季从7月8日启动,85天时间为社区居民举办了25场包括文艺演出、少儿才艺大赛、国学讲座等活动,赢得了居民的称赞。

作为多次跟随齐鲁晚报走进社区的山东佳君律师事务所律师也来到社区,回答居民关于法律相关问题的疑问。律师何燕介绍,在社区里,大家咨询的问题大多是财产分割、纠纷、房产、婚姻等问题,而对于必须用法律解决的问题,他们也会给出专门的建议。

来自e城e家的维修师傅则为居民耐心解答关于用水、电、暖等问题的疑惑,并为居民免费上门检测用气安全。“很多家庭的下水管存在多年没有更换的情况,细菌较多,我们推出了1元换购的活动,效果还不错。”

欧美种植牙

华侨基金赞助 种一送一

华侨种植牙优势:3D数字导航,精、准、快,瞬间无痛5分钟,上万例种植成功案例

种植牙医院电话:0531-82977706